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 ЗА 2012-2013 УЧЕБНЫЙ ГОД
 Муниципальное дошкольное образовательное учреждение Языковский         детский сад работает по основной образовательной программе ДОУ, разработанной педагогическим коллективом, на основе примерной                   основной общеобразовательной программы дошкольного образования  «От рождения до школы»  под редакцией Н.Е.Вераксы, Т.С.Комаровой, М.А.Васильевой. Образовательная программа  ДОУ охватывает все основные моменты жизнедеятельности детей. Непосредственная образовательная деятельность организована с учетом  психофизиологических возможностей детей и обеспечивает взаимосвязь с повседневной жизнью в детском саду. Образовательный процесс в ДОУ строился в соответствии с учебным и годовым планом, расписанием непосредственной образовательной деятельности.  Все усилия педагогического коллектива были направлены на сохранение и укрепление физического и психического здоровья воспитанников,  на создание условий для наиболее полного раскрытия возрастных возможностей и способностей детей. Приоритетными  направлениями ,которые были определены на основании  результатов анализа за прошедший учебный год являются:
1.Физкультурно-оздоровительная работа.

2. Познавательно-речевое развитие.

Детский сад малокомплектный где функционирует  одна разновозрастная группа , и работают 2 педагога , имеющие высшее профессиональное образование,  первую квалификационную категорию и среднее специальное профессиональное образование, первую квалификационную категорию.  В 2012-2013 учебном году воспитателем  детского сада были пройдены курсы повышения квалификации.

Проблемный анализ состояния работы дошкольного учреждения показал, что работа ведется на уровне выше среднего, осуществляется всестороннее и полноценное развитие личности ребенка, что подтверждается результатами обследования детей по выполнению  программы  на конец учебного года. Для анализа результатов воспитательно-образовательной работы были использованы материалы, полученные посредством следующих методов сбора информации: диагностики, оперативного и тематического контроля, открытых просмотров итоговых занятий,  самоанализа. В прошедшем учебном году  большое внимание уделялось  на решение годовых задач. Педагоги в течение всего учебного года обращали особое внимание на здоровье и физическое развитие дошкольников, уделяли много времени воспитанию основ двигательной культуры и оптимизации двигательного режима детей путём создания благоприятной предметно-развивающей среды. Важным показателем результатов работы дошкольного учреждения является здоровье детей.
Образовательная область «Здоровье»
В течение всего года коллектив вел постоянную работу по охране жизни и укрепления здоровья детей, а также по снижению заболеваемости. 
Наблюдается тенденция к снижению заболеваемости. Поддерживать стабильный уровень здоровья воспитанников помогают:
- соблюдение гигиенических требований;

- режима проветривания;

- режима закаливания;

- разнообразия питания;

- недопущения психоэмоциональных и физических перегрузок детей
  ответственность всего коллектива за состояние здоровья детей;
  хорошие условия пребывания детей в д/саду, 
 эмоционально-комфортный климат.
Анализ заболеваемости показал, что основные пропуски носят сезонный характер и связаны с такими болезнями, как ОРЗ, грипп и другие простудные заболевания. В следующем учебном году следует продолжить работу по укреплению здоровья детей и профилактике имеющихся заболеваний. В результате обследования здоровья детей ДОУ были выявлены следующие показатели:
	Учебный год
	1 группа здоровья
 ( основная)
	3 группа здоровья

	2012 – 2013
	90% (7 чел.)
	10% (1 чел.)


Образовательная область «Физическая культура»
Анализ результатов обследования физических навыков и умений детей показал неплохие результаты. Итоги мониторинга по физической культуре на конец учебного года имеют уровень физической подготовленности – выше среднего, что в среднем, составляет 86%. По сравнению с 2011-2012  учебным годом у большинства детей прослеживается положительная динамика по всем показателям физической подготовленности. Результат был достигнут  в результате:

-использования условий, созданных в МДОУ для развития двигательных способностей детей;
-систематическому проведению непосредственной образовательной деятельности  в зале и на воздухе;
-квалифицированной работе воспитателя , работающей в контакте               с педагогами и родителями;
В следующем учебном году необходимо продолжить физкультурно  оздоровительную работу с детьми по следующим направлениям:
Перспективы:    Привлекать родителей к совместным спортивным праздникам и мероприятиям.
Для определения уровня развития по основным разделам  образовательной  программы  в детском саду также была проведена диагностика. Результаты  следующие: 
Результаты освоения образовательной программы
детей МДОУ Языковского детского сада
 
	Образовательные области
	2012-2013
учебный год

	Социализация
	         Уровень:
Выше среднего – 85,7%

Высокий – 14,3%

	Физическая культура
	Выше среднего – 85,7%

Высокий -14,3%

	Здоровье
	Выше среднего-85,7%

Высокий – 14,3%

 

	Безопасность
	Выше среднего- 28,:%

Высокий -71,4%

	Познание
	Средний -14,3%

Выше среднего - 42,8%

Высокий- 42,8%

	Коммуникация
	Средний -14,3%

Выше среднего -85,7%



	Чтение художественной литературы
	Выше среднего71,4%

Высокий – 28,6%

	Художественное творчество
	Средний -14,3 %

Выше среднего71,4%

Высокий -14,3%

	Музыка
	Средний -85,7%

Выше среднего -14,3%

	Труд
	Выше среднего - 42,8%

Высокий- 57,2%


 
Данные результаты были достигнуты за счет того, что педагогическим коллективом проводится работа, способствующая развитию самостоятельности и активности детей с учетом индивидуальных особенностей  каждого ребенка.
 
Познавательно-речевое развитие.
Образовательная область «Коммуникация»
В прошедшем учебном году одной из задач годового плана  являлось  речевое развитие. Педагогическим коллективом была проведена        углубленная работа над проблемой развития речи у детей, используя для этого различные возможности. Этому способствовало то, что: 
-в группе созданы условия способствующие  развитию речи, имеется методический материал, представленный дидактическими играми, перфокартами, материалами, активизирующим словотворчество детей;
-воспитатель владеют различными методами и приёмами;
-нод проводилась в системе; 
-реализация речевых задач велась в разных видах деятельности;
-много внимания педагоги уделяли индивидуальной работе с         детьми.
Уровень выполнения программы достиг 86%.
Перспективы:
-педагогам поощрять детское словотворчество, фиксировать речевые находки детей в альбомах и тетрадях.
 
Образовательная область «Чтение художественной литературы».
В прошедшем учебном году педагоги  ДОУ работали с  детьми по приобщению к художественной литературе, используя для этого различные возможности. Участвовали в конкурсе юных чтецов, посещали библиотеку ДК. Уровень выполнения программы достиг 80%.
Образовательная область «Познание».
 Уровень формирования элементарных математических представлений на конец года  составляет 85%.
- Воспитатели учитывали возрастные возможности детей для развития умственных действий при формировании Э.М.П. и добились определенных результатов.
Раздел программы «Ребёнок и окружающий мир» имеет неплохие результаты: высокий и средний уровень составили 85 %. 
Анализируя результаты выполнения Программы на конец учебного года можно сделать вывод о том, что у детей сформированы элементарные знания о природных явлениях, жизни людей и животных, дети знакомы с различными состояниями веществ, умеют выделять причинно-следственные связи. Воспитатели изменили подходы к форме организации работы с детьми, они научились создавать проблемные ситуации.
 
Социально-личностное развитие.
Образовательная область «Безопасность».
В течение всего года коллектив вел постоянную работу по ОБЖ с дошкольниками. Результат  достиг 85%. 
Это было достигнуто за счёт:
-непосредственной образовательной деятельности, проводимой в 
 системе;
-условий по этому виду деятельности;
- наглядной информации для детей и их родителей;
-включения знаний детей в повседневную жизнь.
 
Образовательная область «Труд».
По формированию навыков трудовой деятельности детей  высокий и средний уровень программы составил 86 %, за счёт привлечения дошкольников к различным формам организации труда, демонстрационного материала и опыта педагогов в данном направлении развития детей.
Высокий уровень развития детей в конструктивной деятельности     составил 86%.
Причины такого роста в следующем:
-непосредственная образовательная деятельность проводится в системе;
-в группах созданы условия по этому виду деятельности.
Художественно-эстетическое развитие.
Образовательная область «Художественное творчество».
Анализ диагностических данных детей показал высокий результат в художественном творчестве детей 86%.
-в группах созданы условия по изобразительной деятельности, направленные на развитие творчества детей;
-повысился профессионализм воспитателя - (высшее образование, курсы повышения квалификации, консультативная помощь РМО).

Перспективы:
•         Продолжить работу над развитием творческого потенциала детей дошкольного возраста через непосредственную образовательную деятельность по художественному творчеству;
•         включить в годовую задачу.
 
        Образовательная область «Музыка».
Уровень развития музыкальности детей составляет 85%. 
 Музыкальным руководителем в течении учебного года  были  использованы следующие виды музыкальной  деятельности : песенная, танцевальная, игровая. Проведены запланированные мероприятия, но имеется проблемный вопрос по импровизации игры на музыкальных инструментах, мало используется театрализованная деятельность, поэтому над этим необходимо поработать в следующем учебном году и включить в годовую задачу.

Перспектива:  в воспитательно-образовательный процесс следует     включить театрализованную деятельность, определить дальнейшее развитие совместной театрализованной деятельности детей и взрослых, добиться импровизации игры на музыкальных инструментах 
Образовательная область «Социализация».

На высокий уровень развития вышла игровая деятельность и составила 86% 
Результаты анализа наблюдения игровой деятельности детей позволили сделать следующие выводы:
-произошло обновление игровых зон за счёт приобретения игровых пособий, игрушек, что является эффективным средством для развёртывания игр детей;
-в группе  в основном, созданы все условия для развёртывания игры детьми;
Но хотелось бы отметить, что недостаточно в своих сюжетах особенно сюжетно-ролевой игры дети отражают уровень своей воспитанности, знаний этики и этикета. В дальнейшем необходимо обращать внимание на эти стороны детской игры.
Перспективы:
    Продолжить работу над социализацией личности ребенка-дошкольника на основе взаимодействия семьи и дошкольного образовательного учреждения.
 СОТРУДНИЧЕСТВО С РОДИТЕЛЯМИ.
В результате проведения запланированных мероприятий заметно активизировалась роль родителей в жизни учреждения: они чаще стали интересоваться вопросами воспитания, обучения, оздоровления и общения с ребёнком, активно участвовали в запланированных  мероприятиях, конкурсах МДОУ, также принимали участие в субботниках по уборке территории детского сада.   
Перспективы: с целью построения конструктивно-партнёрских взаимодействий семьи и детского сада продолжать работу по активизации форм и методов работы с родителями через традиционные и нетрадиционные формы работы.
В 2011-2012 учебном году проводилась работа по преемственности со школой, которую необходимо продолжить и в новом учебном году в том же объёме и с той же тематикой, так как остаются те же подходы к вопросу преемственности и те же задачи. Исходя из анализа воспитательно-образовательной работы с детьми за истекший учебный год, можно сделать следующий вывод: 

1.Достаточно высокий уровень усвоения программы  ( высокий и средний уровни составляют-76,7%

2. Занятия проводятся в разных формах;

3. Необходимо учесть все недоработки, ошибки и спланировать работу педагогического коллектива на новый 2013-2014 учебный год:
- с учётом  содержания  образовательной программы ДОУ;
- на принципах примерной «Основной общеобразовательной программе дошкольного образования» под редакцией Н.Е.Вераксы, Т.С.Комаровой, М.А.Васильевой «От рождения до школы»
Опираясь на вышесказанное, дошкольное учреждение определило на 2013-2014 учебный год следующие задачи:
 
1.Социализация личности  ребенка,  на основе взаимодействия семьи и дошкольного образовательного учреждения, через  физкультурно-оздоровительную  работу.
 
2.Развитие творческого потенциала детей дошкольного возраста через непосредственную образовательную деятельность по художественному творчеству.
 
3. Организация работы по музыкальному воспитанию, развитие совместной театрализованной деятельности с участием детей, учащихся НОШ, взрослых (воспитателей и родителей).
